

Κ. κ.πρόεδροι,

κ βουλευτά,

Αγαπητοί Σύεδροι

Σας ευχαριστώ για την τιμητική πρόσκλησή σας να παραστώ στο 22^ο Συνεδριο της Ομοσπονδίας σας, που αποτελεί τη ραχοκοκαλιά της οργανωμένης ομογένειας. Μιας ομογένειας με ιστορία αγώνων, με βαθιές ρίζες από την Ελλάδα αλλά πλήρως ενταγμένης στη σουηδική κοινωνία της οποίας είναι ευυπόληπτο κομμάτι . Μιας ομογένειας, τέλος, που εμπλουτίζεται τελευταία χρόνια , με νέο αίμα.

Θεωρώ ότι η πρόκληση για την για το θεσμό αυτό που υπηρετείτε ,είναι να παραμείνει η Ομοσπονδία ακόμη πιο συνεκτική, ακόμη πιο πολυφωνική, ακόμη πιο δημιουργική, ακόμη πιο δραστήρια και ακόμη πιο ενωμένη.

Προσβλέπω στην Ομοσπονδία αλλά και στην Εκκλησία ως στήριγμα στην αποστολή μου και για τα εθνικά θέματα που πάντα τρέχουν και μας απασχολούν. Θέλω να είμαι κοντά σας πάντα, ενώ τονίζω ότι η Πρεσβεία είναι πάντα ανοικτή για σας και κάθε Έλληνα πολίτη και ομογενή.

Σας ενημερώνω ότι σε μικρό διάστημα θα είναι πλήρως επιχειρησιακό το Άμισθο Γενικό Προξενείο στο Μάλμε, ενώ έχει δρομολογηθεί, για το Άμισθο Γενικό Προξενείο, η διαδικασία διορισμού του Γενικού Προξένου, καθώς εξευρέθη κατάλληλο άτομο που θα καλύψει τη θέση.

Κύριες και κύριοι,

Οι ελληνοσουηδικές σχέσεις εξελίσσονται ομαλά όπως αρμόζει σε μεταξύ κρατών-μελών της Ε.Ε. . Οι επαφές μου με παράγοντες της Σουηδικής Κυβέρνησης αλλά και με κοινοβουλευτικούς επιβεβαιώνουν αυτή τη σχέση. Υπάρχουν πολλά σημεία όπου έχουμε παραπλήσιες για το προσφυγικό , την επίλυση του σε Ευρωπαϊκό πλαίσιο, χωρίς να υψώνουμε φράκτες. Η Στοκχόλμη προσφέρει σε υλικό έμπυχο και άψυχο, και διαθέτει 2 ακταιωρούς στη FRONTEX κατά τη θερινή περίοδο .Πρόσφατα, με την επίσκεψη του ΑΝΥΠΕΞ κ. Ξυδάκη, τον Φεβρουάριο, επιβεβαιωθήκαν οι σημαντικές αυτές συγκλίσεις.

Αγαπητοί φίλοι,

Όλοι ξέρουμε ότι η Ελλάδα είναι πολιτιστική υπερδύναμη. Στη Σουηδία έχουμε ευεπίφορο και εύφορο έδαφος να προβάλλουμε την απaráμιλλη κληρονομιά μας,

αρχαία, βυζαντινή και νέα. Είναι γνωστοί στη Σουηδία ο Σεφέρης, ο Ελύτης και όχι μόνο. Δεν είναι τυχαίο ότι ο κορυφαίος ζων συγγραφέας της χώρας αυτής είναι Έλληνας.

Γι' αυτό αποδίδω σημασία και προτεραιότητα στον πολιτιστικό τομέα και προσβλέπω και στη στήριξη σας.

Κ.κ. Πρόεδροι,

Κ. βουλευτά,

Αγαπητοί Σύεδροι

Μετά τα λίγα αυτά λόγια α που σας απηύθυνα, σας εύχομαι ολόψυχα καλή επιτυχία στις εργασίες του σημαντικού, για την ομογένεια της Σουηδίας, αυτού Συνεδρίου σας.

Ευχαριστώ